
【質問２】 南風ふれあい夏祭りについて 

 
荻浦 多久 美咲東 美咲⻄ 南1・2 南風3 南風4 南風5 南6・7 南風8 全 体 

知っている 89 27 131 162 221 15 61 74 56 51 887 

知らない 9 0 2 1 9 0 1 0 1 0 23 

記入無し 5 0 0 0 5 0 1 0 0 0 11 

           

参加したことがある 59 22 117 144 183 14 49 65 48 48 749 

参加したことはない 33 5 16 18 46 1 13 9 9 3 153 

記入無し 11 0 0 1 6 0 1 0 0 0 19 

 
           

継続したほうがよい 59 17 94 111 135 7 36 39 42 35 575 

どちらでもよい 37 10 36 43 77 4 24 24 12 13 280 

やめたほうがよい 1 0 3 8 14 4 2 11 1 3 47 

記入無し 6 0 0 1 9 0 1 0 2 0 19 
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●「継続したほうがよい」からの意⾒ 
・校区の活性化にもつながり、⼦どもたちが楽しめる場で、良いと思います。お神輿をかつぐ元気な声がきこえて元気をもらえた！（20代） 
・子どもたちが楽しみにしている（30代） 
・準備などは大変だと思うが、子どもたちが楽しみにしている（30代） 
・毎年楽しませてもらっています。⼦どもが⼩さいので、花⽕をもう 30分程度早めて頂いたら助かります（PTAの方のステージ、必要でしょうか？準備が大変だったろうな・・・と感じ 
ますが、すべってて気の毒になります)（30代） 
・子どもたちがとても楽しみにしています（40代） 
・毎年楽しみにさせて頂いてます（40代） 
・皆さんの負担にならない程度だったら、しても良いと思います（40代） 
・他の地域では、このような夏祭りがなくなっていると聞いたりする。子どもから大人までたのしんで参加しているため継続したほうがよいと思う（40代） 
・子どもがとても楽しみにしています（40代） 
・⼤学⽣になった娘も、⾼校⽣の息⼦も、幼馴染のお友達と⼀緒に夏祭りに⾏っています。お友達と楽しい時を過ごすだけでなく、お世話になった地域の⽅や習い事の先⽣（スポー 
ツ）に会えるのも嬉しいようです。夏祭りが続いてくれたらいいなと思います（40代） 
・子ども（小学生）がよろこんでいる（40代）    
・準備は大変だけど子どもが楽しみにしている（40代） 
・夏休み中に、学校の友だちや先⽣、地域の⽅に会えることも⼦どもにとっては楽しみの⼀つのようです。来年も是⾮実施してほしいです。花⽕もすばらしかったです（40代） 
・⾼校⽣、中学⽣、⽼⼈etc.多くの⽅々が演⽬を披露され、多くの⽅々が⾒に来て、そこでの雰囲気がいつも良いので“なごみ”を感じます（40代） 
・どんどんやめていくと活気がなくなる(ただでさえ少子高齢化なのに)（40代） 
・⽼若男⼥楽しむことができ、フィナーレの花⽕は地域住⺠の⼼がひとつになる感覚さえあると思うので、継続した⽅が良い（40代） 
・地域の皆様を笑顔にしてくれると思う（40代） 
・子どもたちがとても楽しみにしているから。特に中学生は、別れた友だちに会えると、とても楽しみにしています（40代） 
・とっても楽しい（40代） 
・継続を願っています。出店や役員の仕事軽減も願っています。出店も、お祭り出店業者依頼を検討してほしい（40代） 
・⼦どもたちも楽しみにしている⾏事のひとつです（40代） 
・子どもたちに⼤切な思い出を残してあげるために、継続して⾏うべきです。今は中⾼⽣が⼿伝ってくれてますがとても良い取組だと思います。「思い出を作る」⽅法はいろんな⽴場から 
できると思います（40代） 
・地域の⾏事は準備等とても⼤変ですが、⼦どもたちは楽しみにしているので、継続したほうがいいと考えます（40代） 
・抽選や花火が楽しみです。（40代） 



・⼦どもから⼤⼈まで楽しみにしている⾏事。中学・⾼校⽣は学校が別々になるので、こういう⾏事で再会を楽しみにもしている（40代） 
・南風小を一緒に卒業した子どもたちが、中学生、高校生になってから、昔の友だちや先生と再会する場となっています（40代） 
・⼦どもたちと地域の⼈たちが交流する場となっている（40代） 
・⼤⼈と⼦ども、孫、⾼齢者、男⼥、コミュニティーとしてふれ合いのためにも必要（40代） 
・⼦どもたちもとても楽しみにしていて、⼩学校卒業⽣もたくさん参加していて、良いと思う（50代） 
・⼦どもたちが中学⽣の頃は、⼩学校の時の先⽣や友達に会えることをとても楽しみにしていたので、よい⾏事だと思う（50代） 
・子どもたちも楽しみにしている（50代） 
・地域にお祭りがあるのは、子どもにとっては楽しいことだとは思う。ただ、御輿はなくてもいいのではないか（50代） 
・現在は仕事が忙しくなかなか参加できませんが、将来的には参加したいと思っています（50代） 
・地域の唯一の夏のイベントなので(継続したほうがよい)（50代） 
・どうしても一部の役員や同じ顔ぶれの参加者(協⼒者)でやっている感じはあるが、毎年楽しみにしている⼦どもや卒業⽣、⼤⼈たちの為にやっていってもいいと思う（50代） 
・地域のみんなのふれあいを⼀年に⼀回持つことは⼤切だと思う（50代） 
・子どもたちがゆかたを着て楽しそうにしているので、続けたらいいと思います（50代） 
・負担の少ない開催⽅法に⾒直しは必要だが、⼦どもたちが楽しみにしているので続けた⽅がいい（50代） 
・地域の⽅の交流の場としては今後も続けたらよいと思います（50代） 
・地域の子ども会が継続される限りは続けた方がよいと思う。子どもの減少で難しくなった場合は中止も有かも・・・（50代） 
・役員の方は出店のご準備(何日も前から・・・事前よりかなり大変です)、当⽇は暑い中、背後より⾒守り、なるべくお若い⽅中⼼(学生さん等、経験になりますようにと)、また、夏の 
故郷の思い出の1ページとなればと役員の方の熱いお気持ちが花火にも込められているかと私は思っております（50代） 
・⼦どもたちが⼤⼈になっても帰ってこられるお祭りを継続していけたら良いと思う。⼦どもたちが、その⼦どもたちをつれて⾥帰りできるように（50代） 
・来年も花⽕もお願い致します（50代） 
・地域での⾏事は⼦どもたちとの密度も深まり、ふれあいがまし、地域にとっても良いことだと思う（50代） 
・⼤規模な祭りで、とても良いと思います。⼦どもがいなくても参加できます（50代） 
・夏祭りはないと淋しい気がします（50代） 
・子どもたちが楽しみにしているので(継続したほうがよい)（50代） 
・「南⾵ふれあい夏祭り」は校区の夏の⾵物詩として定着しています。準備・後⽚付け等⼤変な⾯はありますが、⼦どもたち、住⺠ともに楽しんでいます（50代） 
・花火は少なくてもいいので続けてほしい(できるなら)（50代） 
・お店の規模や花⽕が丁度よく気軽に⾜を運べる場所だから(継続したほうがよい)（50代） 
・子どもたちも楽しみにしています（50代） 



・子どもがいない世帯でも楽しめてますので(継続したほうがよい)（50代） 
・地域の⾏事の中で、年に1回のこの祭りには、毎年参加しております。ここで懐かしい⽅に出会う事もあります。続けて頂けたらと思います。役員さんや、⼀部にだけ負担がかからな 
い方法で、継続できるといいなと思っております（50代） 
・新・旧の住⺠がふれあれる場をもっと増やしていってほしい（60代） 
・南⾵を離れた⽅でも⾃由に参加出来る事が良いと思う（60代）   
・子どもたちが楽しみにしている（60代） 
・地域の交流できる⼀番なのでは・・・ぜひ続けてほしいです（60代） 
・出店するのは暑い時なので大変だが、色々な方と出会えて楽しい（60代） 
・子どもや地域の人とのふれあいが気軽に出来る場である。花火大会は素晴らしい。是非、継続を（60代） 
・⼦どもたちが楽しそうなので続けた⽅が良いと思います（60代） 
・子どもにとってお祭りはとてもワクワクするものでいつまでも思い出として残ります。役員さんはとても大変だと思いますが子どもたちの為にもがんばって続けた方がいいと思います（60
代） 
・⼦どもの数も減り、校区平均年齢もあがり、役員・準備メンバーのなり⼿がなく、⼜、役員(メンバー)になった⼈も何をどうしたら良いかわからず困っている。⼀度、継続する⽅向でやり 
⽅を⾒直す必要があると思う（60代） 
・年代を問わず、地域の⽅々が毎年楽しみにしている。各⾏政区、各委員会の出店も楽しい。花⽕も素晴らしい！感動します！（60代） 
・⼦どもたちにとって良き思い出になると思うので、継続したほうがよいが、実施時期や内容、規模については検討したがよいと思います（60代） 
・夏の風物詩なので辞めたらダメです（60代） 
・子どもたちが楽しみにしているので、継続して欲しい。ただ、天候に左右されるので、準備をされる方はたいへんだと思う（60代） 
・校区の住⺠が気軽に参加でき、楽しめる⾏事になっている。⼩学校卒業後、中学校でばらばらになった⼦どもたちが顔をあわせる機会になり、取り組み参加することで地域の知り合 
いが増やせるから（60代） 
・順番に準備段階にかかわる事で、よりふれあい、関係性も深まっていくと思う。負担の軽減を考慮しながら継続して欲しい（60代） 
・年に⼀度の夏のイベントとしていいのではないでしょうか（60代） 
・地域とのつながりは、今後とても⼤切だと思います。町内の⼈との出会いもあります（60代） 
・⼦どもたちと地域住⺠が交流できる場なので継続したほうがいいと思います（60代） 
・当初の⽬的は別としても、校区の他⾏政区との交わりの場となっていると思う（60代） 
・毎年、⾮常ににぎわっており、地域おこしという意味では必要と思います（60代） 
・縮小方向で継続！（70歳以上） 
・皆さんとビール飲んだり、ヤキ⿃をたべたりと、今では良い思い出です（70歳以上） 



・子どもおみこしで地域を回ることで、地域の人とふれあれる（70歳以上） 
・過去に出かけたことがあり、知らないお⽅とも会話を楽しんで気分が明るくなったことが良かった（70歳以上） 
・続けてほしい（70歳以上） 
・いろいろな準備、設営、安全等・・・大変かと思いますが、せっかく生まれた夏祭りなので、できるだけ継続してほしいと願っております（70歳以上）   
・ほとんど毎年参加していますが、私の⾏政区以外の⽅々ともお会い出きて良いかなと思います（70歳以上） 
・役員の方はたいへんと思うけど、今まで通りでいいと思います（70歳以上） 
・学校と連携できるところは大いに連携してゆくのがよい（70歳以上） 
・ターゲットを小・中・高校生に絞った夏祭りを要望する。該当者が将来に当該校区に戻りたい気持ちにするイベントの企画案を提案する。但し、具体策は保有せず（70歳以上） 
・子どもたちは夜店等があるので楽しい祭りになっていると思われるが、大人にとっては今の夏祭りは少しもおもしろくない。おもしろい催しを工夫すべきである（70歳以上） 
・フィナーレの花火いいね（70歳以上） 
・夜に近くに出掛ける事がないので、参加させて頂いています。楽しいです（70歳以上） 
・住⺠が⼀年の楽しむイベントである為、継続が必要と考えます（70歳以上） 
・1) ⼦どもたちにとって、⼦ども時代の良き思い出となると思います  2) 地域の人たちのふれ合いの機会となると思います（70歳以上） 
・⾦⿂すくい、ヨーヨーつり、花⽕⼤会を南⾵台の公園で縁⽇をやっているようなことをした⽅が楽しいんじゃないかな？（70歳以上） 
・地域の絆を深める⼀つになること。⼦どもたちは南⾵で育ったことが良き思いでとなることなど（70歳以上） 
・地域の⽅たちとの交流の場として、続けていった⽅がいいと思います（70歳以上）  
・⾼齢の施設の⽅々の舞台出演などもあり、毎年、あたたかい気持ちになり、元気をいただきます。中学⽣のお⼿伝い、ありがとうございます（70歳以上） 
・子どもの思い出つくりになる。又、他の町内との連携が深まる（70歳以上） 
・役員さんやスタッフの方々、そして地域の方々との関わりを通して、こどもたちや皆さんに楽しんで欲しいと頑張ってあるのが、ありがたいです（70歳以上） 
・役員の方々にはご迷惑をお掛けしますが、「思い出」を１つでも多く残して欲しいと思います（70歳以上） 
・⼦どもたちがとても喜んで、毎年楽しみにしているので、今後も続けてほしい（70歳以上） 
・継続すべきと考える。但し、開催時期の⾒直しと(例・11月1月2月)現地域(⾏政区からの⽀援)役員・委員の確保が厳しくなっているので内容の⾒直しを⾏う必要がある 
（70歳以上） 
・⼦どもたちを中⼼に実施することが⼤切だと思います。花⽕は予算が⼤変でしょうが、数多い⽅が参加者(子ども)がより喜ぶと思います（70歳以上） 
・大賛成です（70歳以上） 
・⼀応「継続したほうがよい」としたが、できる事ならもう少し⼩地域で⾏う⽅がよい（70歳以上） 
・なかなか⾏けませんが、⾏ける年には、ご近所のママ友と５、６⼈で⾏きます。楽しみにしている⾏事です（不明） 
・あった⽅が良いとは思うが、時期的にいつも帰省してしまうので、協⼒できていない。申し訳ありません（不明） 



・いつも楽しみにしています。継続をお願いします（不明） 
●「継続」もしくは「どちらでもよい」からの意⾒ 
・終了時間をもう少し早い時間に設定して欲しい（30代） 
・ここ数年猛暑が続いているので開催時期の検討をしてみてはどうか（30代） 
・模擬店は保健所の許可を取っているのでしょうか（40代） 
・⼦どもの⼈数が減ってきているため、役員の負担が⼤きいため、反対があるならば終了もやむをえないと思います（40代） 
・子どもが喜んでいるが、準備、後片付けの人出が足りず、一・二丁目単位でよい。学校への持ちよりでよい（40代） 
・夏祭り、⽂化祭共に思う事は、役員になった⽅の負担の⼤きさです。準備、当⽇、⽚付けと、本当に⼤変だと思います。継続した⽅がよいとは思いますが、住⺠の⾼齢化や役員の 
負担を考えると、規模を縮小して開催する等、今後の課題だと思います（40代） 
・⼦どもの思い出つくりの為には継続した⽅が良いが、⾼齢化のため無理があるようにも思う（40代） 
・各丁目の参加もいいが、糸島市のまつりのように、糸島市内の飲食店の出店もしてもらったり、あまり出店することに負担をかけない方がよいのでは？(食べ物がいつも同じ、とか、 
やらされる感とか)（40代） 
・地域役員の準備が大変なので、もう少し縮小して、出店とか盆踊りくらいにしてよいと思う（40代） 
・夏場、屋外の開催ですので、たこ焼・焼そば・焼とりなどの⼿作り⾷品の販売はやめた⽅がよいのではないでしょうか？夏祭り参加後に、⼦どもが⼀週間近く発熱・下痢で苦しみ 
ました(因果関係ははっきりしませんが・・・)。⼦どもの友達も、昨年度の夏祭り後に下痢症状があったとのことです。来年は夏祭りには参加しても手作り品の食べ物は控えさせようと 
思っています（40代） 
・夏にやるのは熱中症になるので時期をかえた方がいいのでは？（40代） 
・抽選会の景品の数を増やしてほしいです。毎回全然当たりません。がっかりです（40代） 
・⾏政区として業者などに依頼して合同で運営して良いのでは？保健所の申請が厳しくなっている（40代） 
・中学⽣の学年別に、ふれあい夏祭りの参加状況アンケートをとってもらいたい。何％が参加し、満⾜しているのか。数字的な検証も必要（40代） 
・参加者が多く、お⼿伝いも楽しく参加できるようでしたら、⼦どものイベントとして続けていくのも良いかと思います。 おみこしは昼なので、熱中症の事も考えれば廃止も考えるべきだと 
思います（50代） 
・全員が楽しめる企画（50代） 
・ステージに興味のわく出演がない。目玉が必要（50代） 
・年々猛暑となり、熱中症、⾷中毒など⼼配が多く、⽂化祭の時期に秋祭りとして⾏なうのが良いと思います（50代） 
・規模縮小は検討してもよいかもしれない（50代） 
・小学生を主体(対象)とした構成になっているため、学生の減少、小学生世帯の減少と高齢化によっては負担や参加意欲が沸かない状況にある。だれの為、何の目的なのか、 
再検討が必要ではないかと考える（50代） 



・児童(子ども)の数は減り、高齢者は増える中でのイベントの縮小という方向もあるのではとおもいます（50代） 
・⼦どもみこしのルートが毎年同じ。ルートを変更しても良いのではないか？（50代） 
・参加者はほとんど役員の方のほうが多い為、負担が大きい。もう少し早く終わる商品にしてほしい（50代） 
・役員さんの負担が多くならない様にして頂きたい（50代）   
・⼦どもたちも年々減少し、⾼齢化になっているので、もう少し簡素化にしても良いと思います。花⽕⼤会は他の校区では⾏れていないようなので、南⾵校区も今後はやめても良いの 
では？花火は天候にも左右されるので準備が大変に思います（50代） 
・何故、地域の夏祭りで花⽕を打ち上げるのか、わからない。他の市では、地域の夏祭りでは、それぼどお⾦(打ち上げ花火代)はかけません。「ふれあい〜」も10年以上経過すると、 
やめる町内会が多いです（50代） 
・近年、厚さが増し、衛⽣管理等も含めて、⽀えている組⻑さんや役員の⽅々の負担が増していると感じます。年々、構成世帯の年齢も上がり、夏祭りの形も少し変化があっても 
よいのでは（50代） 
・ビンゴゲームはいらない。町内会費は住人の安全・安心の為に有意義に使ってほしい（50代） 
・中学⽣が別々の学校へ⾏くことになる・・・という、はじまりの話ははじめて知りました。⼩学校⾼学年くらいから友だちといくのを楽しみに、中学⽣もこの⽇だけは集まっていく・・・という 
のは実際あります。しかし、最近の真夏の暑さに対して、昔からのやり⽅でおみこしやテント、店などやっていくには、役員さん⽅、協⼒者の負担が⼤きいと思います。時期を変えると
か、 
やり続けるなら検討されてもいいのでは。定着しているから変えられないのであれば、せめて、おみこしの時間を涼しい時間に変えてあけてほしいと思っていました。水をまいてくれる人も 
ほんのわずかしかありません。あの時間帯は子どもがかわいそうです(今年だけ、めずらしく涼しかったですが・・・)（50代） 
・出店が少ない（50代） 
・住⺠の負担にならないように、有志中⼼へ移⾏（50代） 
・規模等、主催する側の負担にならない程度であれば継続してもいいと思うが、負担であれば、いくら⼦どもたちのためでもやめた⽅がいいのでは、と思う（50代） 
・規模については必要に応じて⾒直し。無理、負担感の軽減の観点から（50代） 
・(スポーツイン南風と一緒で)何かしら参加したいのですが、方法がわかりません（60代） 
・夏の暑い時期に、8⽉に夏祭りを開催しているが、多久⾏政区の⾏事とかさなるので夏祭りの開催時期を変更する（6０代） 
・会場だけでなく、付近の道、あき地、林などにゴミが多く散乱している。後⽚付けを徹底してほしい（60代）・高齢化や暑い時期である事から、役員さんやお世話される方々が 
⼤変でしょうから、残したい⾏事のため、⽂化祭の⽅へ移動して、⼦どもたちが再会しやすい⽉⽇を考えたらいかがでしょうか（60代） 
・1年に1回の夏祭り、楽しみにしている⽅もいらっしゃると思いますが、夏祭りの係になっている⼈や役員さんは参加されていますが、南⾵全体⾒た時に、参加している⼈が限られて 
きているのではないかと思います（60代） 
・役員さんの無理のない規模のお祭りを希望します。ここ数年の暑さは厳しくこたえます。夏祭り委員は⼤変というイメージもあり、お祭りは楽しいですが、⾒直しは必要だと思います 
（60代） 



・小さな子どもから高齢者までたのしめる夏祭りであるべきだと思う（60代） 
・夏祭り→秋祭り 開催時期の変更（60代）   
・少子高齢化社会を考慮し、縮小(ステージ)・⾒直しが必要（60代） 
・高齢化の方もいるので準備が大変なので、そこらへんも考えてほしい（60代） 
・暑さ対策を万全にお願いします（60代） 
・若い頃は参加してにぎわったが、ここ何年間は参加はしていない（70歳以上） 
・参加したことはないけど、孫と⼀緒に毎年⾒に⾏っていますが、卒業⽣はどういう考えなんでしょうか？役に⽴っていればいいですけど、役員さんたちのことを思うと、⾏事が多くて⼤変 
だなぁと思っています（70歳以上） 
・夫婦世帯の80歳以上だから（どちらでもよい）（70歳以上）   
・夏祭りは暑いので秋頃にした方がいいのでは？（70歳以上） 
・実施規模や内容等について、できれば⾒直すことも必要では？準備や運営に関する要員数の縮減や、経費の削減等を念頭に⼊れて・・・（70歳以上） 
・変化状況が分からない（70歳以上） 
・高齢者にとって役員の負担が余りにも多く、改善の必要あり(舞台設置、テント張、出店)。開催⽬的が効果の程が⾒えない。継続するなら公⺠館か⼩学校の体育館を利⽤する 
等して、内容を検討してもらいたい（70歳以上） 
・スピーカーの音、もう少し低くして音が割れないようにして欲しい（70歳以上） 
・過去に委員の経験がありますが、屋外での準備作業などかなりハードでした。私共の町内はシニア世帯が増加していますので、今後は委員の選び方に工夫が必要になると思います 
（70歳以上） 
・⼦どもみこし⾏列は暑い中⼦どもへの負担が⼤きいこと。及び、団地住⺠の無関⼼が⾒れるので中⽌にしたほうが良い（70歳以上） 
・年を取ったので⽬的地に⾏く事が出来にくい（70歳以上） 
・夏祭りのもり上がりに配慮が必要。現在は夏祭りに出演する父兄等に限定した参加者のように思う（70歳以上） 
・負担を感じない地域貢献が望ましいと思う（70歳以上） 
・舞台、出店等の内容の検討（70歳以上） 
・⾼齢者が増えています。そして、⾼齢者には、学校は遠くなってきています。徐々に規模を縮⼩して、予算を⾏政区単位で⾏う⾏事へシフトしていってほしい。集会所で⾏なう 
(近い)⾏事へは⾼齢者もよく参加します（70歳以上） 
・(継続したほうがよい)しかし、現在のやり方は、舞台上で演出する人と、観る人に分かれ、又、地域の人は 各種屋台を設けて労働提供している。このやり方では、地域の人の 
交流も少なく、経費もかかり、更に地域役員への負荷も⼤であり、地域としても楽しくないのではないか？現在の参加者(地域)は、1/10位ではないか→代案として「盆踊り」の 
様な、簡素化と共に、誰でも参加出来、楽しめる催しにしてはどうか。多久にも荻浦にも古くから続く盆踊りがあると聞く。屋台も最小限とし、出したい地域だけ出せばよい。 
⼜、花⽕も環境上もマイナス⾏為で、無駄。⽌めた⽅がよい。特に、地域の役員は、この⾏事担当に⼤きな負担を感じている（70歳以上） 



・高齢化による役員の方の負担が心配です(祭り出店の際の準備等の作業)（70歳以上） 
 
●「やめたほうがよい」からの意⾒ 
・夜店出店当番が負担なので(やめたほうがよい)。企業や習い事(サークル)などの店を⼊れる程度でいいかと・・・⼣⽅〜夜の時間帯なので、⼤変（30代） 
・係りになる事も負担になりつつある（40代） 
・実⾏委員、役員さんの負担を思うと、継続した⽅がよいとは⾔えません。忙しい世帯も多く、役員を引き受けることが難しい⽅が多いように思います。我が⼦も⼩学校卒業後は、 
予定があり参加できていません。やめてもいいです（40代） 
・実⾏委員や出展者の負担が⼤きいのであれば、しない⽅向でも・・・。中学⽣もそこまで参加していないかも・・・。花⽕はなくて良い（50代） 
・中学⽣になると⼩学校で⾏われる夏祭りにはほとんどの⼦が⾏っていません。⼩学⽣中⼼の夏祭りは、⼩学校バザーも⾏われるのでやめていいと思う。また、地域の⽅(役員)の 
負担にもなり、それが理由で地域役員になりたくないとの意⾒を聞いた事もあります（50代） 
・以前、⾏政区の役員をした時に運営のお⼿伝いをしましたが、⼤変だった印象が残っています。準備等⼤変な割に最近の夏祭りはマンネリ化して、⾏こうと思いません。「前中、 
⻄中に分かれる⼦どもたちの為」が⽬的なら形を変えても良いのではないでしょうか（50代） 
・年々夏場の気温が⾼くなってきているので、⼣⽅でも暑い。以前、役員でやきそばの出店のお⼿伝いをした時15時頃から外にいたが、終わる頃には体調がよくなかった。次回 
役員になって出店のお⼿伝いと⾔われても、体⼒的に⾃信がありません（50代） 
・運営側のメンバー選出に苦慮している。なり手がいない（50代） 
・お⾦がかかり過ぎる。暑い時期にする必要はない（50代） 
・⼦どもは中学⽣になるとあまり⾏きたがらなかったように思います。始まりのきっかけがそれであれば、必要ないのではと考えます（50代） 
・中学生のためと言っても、実際は部活などで中学生は参加しにくいから(やめたほうがよい)（50代） 
・組⻑も⾼齢化してくると負担になるので、以前住んでいた所は⼦ども会で主催し、⼦ども会の収益としていました。(参考まで)（50代） 
・設営に参加者が少なく、今後、各⾏政区からの参加者が少なく、中・⾼⽣に頼らずにいられない状態に思えます（60代） 
・⾏政区のお⾦、⼈の労⼒など使い過ぎ。校区⺠だけでなく、市内⼀円から来ている。もっと⼩規模で校区⺠のためだけの祭りでよい（60代） 
・役員や係など強制されたくはない。体育委員や⽂化委員、祭り実⾏委員など地域からの役員選出を極⼒減らしてほしい。地域住⺠の⾼齢化が進み、⾏事の継続が難しくなる 
（60代） 
・実態がわからないが、中学生が再び出会える機会として機能しているのか？（60代） 
・役員の方の負担が大きいように思う（60代） 
・「市」のレベルでやれば良い。校区で無理してやる程の効果があるとは思えない（60代） 
・役員の方たちへの負担が大きくなるのもどうかと思います（60代） 
・⼦どもたちの参加が少ない。年々減少しているようだ。花⽕などで盛り上げているものの、地域役員の協⼒が⼤変（60代） 



・⽬的意識があいまいであると思う。出会いの機会をさぐるのであれば違うのではないか。⼆重⾏政のカベがあるのではないか？（70歳以上） 
・皆が忙しくなるだけ。役員(役回り)が多くなる。できた時の目的が、あまり意味がないのでは？（70歳以上） 
・地域⾏事が多く、役員の皆様の負担も多い中、ここまでやる必要はないと思います（70歳以上） 
・役員の負担が大き過ぎる（70歳以上） 
・参加しないと思います（70歳以上）   
・内容が南⾵⼩学校⽣徒とするべきで、住⺠は動員者のみで、現在⾼齢者が多く、協⼒者がいない現状である（70歳以上） 
・出すぎ(自治会)がそこまで考える必要があるのか。子どもたちは何も感じていないと思う（70歳以上）・役員、お世話してくださる方の御苦労があるようです（70歳以上） 
・年々年をとって60代〜80代の人々にとってはお手伝いするのが困難なため！(隣組⻑になった時とか・・・)（70歳以上） 
・年齢を重ねると⾏かなくなる。組⻑等になった時⼿伝いが⼤変になる（70歳以上） 
 


